

白龟湿地春光美



昨天上午,在新城区白龟湖国家湿地公园,两位身着古装的女性市民在樱花树下留影。连日来,湿地公园里栽种的观赏花树进入盛花期,不少市民在此赏花拍照。 本报记者 张鹏 摄

四季花开美 宝丰有胜景

□记者 杨岸萌

本报讯 春风送暖,百花齐放,最近很多市民在闲暇时都会选择出门赏花。3月26日,记者采访了宝丰县旅游局工作人员,获悉宝丰县的不少农庄种有桃花、杏花、梨花、油菜花,还种有薰衣草、格桑花、海棠、红玉兰等,因为都是成片种植,花开时节,远远望去云蒸霞蔚,美不胜收。

因为花木品种较多,所以从春季开始,不同时节花开各异,选对了赏花时间,可以让你一年四季都能欣赏到不同的风景。

地点一:宝丰县天原农庄、河南康龙集团农业生态园

这两个地方都位于宝丰县尚旗乡,且位置相邻。天原农庄种有400亩桃、梨、杏、樱桃等果树,现在桃花、梨花正盛,接下来苹果花、海棠花也将开放。

河南康龙集团农业生态园种有600亩牡丹、芍药、樱花、海棠、油菜、薰衣草、格桑花、腊梅。这里百花次第开,从春到冬,都有花可赏。

赏花路线:从鹰城广场出发,走凌云路、平安大道、平郟快速通道、S329、时宝线即可到达。

地点二:瑞旺园林玉兰花基地

河南省瑞旺园林绿化工程有限公司玉兰花基地位于宝丰县周庄镇刘湾村,占地约800亩。

日前,该基地举办了首届周庄镇玉兰赏花节系列活动,以百亩玉兰、踏青之旅为基础,通过举办玉兰采风、花下弹古筝、绘画书法、插花赏花巡游会等一系列活动,全方位、多角度品鉴,记录、展现玉兰的美丽风姿。想看玉兰花的市民现在还可以赶个末班车,紧接着来这里还可以观赏到樱花、海棠、紫荆花、木槿花。

赏花路线:从鹰城广场出发,走建设路、平郟快速通道、S329到刘湾村,向北即可到达。

地点三:淇河源莲花湿地景区

这里有1000多亩荷塘,更适合夏天观赏。看绿叶红花,泛舟碧波上,或许真的能体会到“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的诗意。

赏花路线:从鹰城广场出发,走建设路、平宝大道、S241至宝丰县东环路即可到达。

除了这些地方,4月初,宝丰县李庄乡下丁家村龙山油菜花开,龙山与平顶山市区接壤,平均海拔500米左右,市民可骑行至龙山欣赏油菜花海;4月下旬到5月中旬,宝丰县前营乡龙兴寺水库周边、红叶庄园槐花盛开,万亩槐林郁郁葱葱,美景如画;6到9月间,宝丰县赵庄镇大黄村北100米赵宝公路两侧的700亩格桑花、薰衣草开放,大家可以前往观赏。



园林工人在开源路与姚电大道交叉口附近为栎树喷洒药物

多个路段栎树喷药防虫害

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 春暖花开,树木也由休眠期进入了生长期,各种病菌也开始滋生。为减少市区行道树的病虫害,昨天,市园林处淇南路养护队的工作人员在市区开源路等路段开始对栎树进行喷药。

昨天上午9时许,记者来到开源路南段,看到路两边种的行道树都是栎树,一些已经发出嫩芽。不过,伴随嫩芽出现的还有蚜虫。记者注意到,树下停放的车上落了不少黑乎乎的黏液。市园林处淇南路养护队的工作人员手持喷雾枪对行道树进行喷药防虫。

据市园林处淇南养护队相关负责人介绍,蚜虫又称蜜虫、腻虫等,多属于同翅目蚜科,为刺吸式口器的害虫,常群集于叶片、嫩茎、花蕾、顶芽等部位,刺吸汁液,使叶片皱缩、卷曲、畸形,严重时引起枝叶枯萎甚至整株死亡。蚜虫

的繁殖力很强,有迁飞的习性。其分泌的蜜露还会诱发煤污病、病毒病并招来蚂蚁等。每年4、5月份是栎树病虫害的高发时节,但近段时间气温回升,栎树上的蚜虫开始滋生。树下黑乎乎的黏液就是蚜虫的排泄物。蚜虫的排泄物虽不会影响人类健康,但凝固后很难清除。

据了解,市区凌云路、开源路、鹰翔路、和顺路、新华路、诚朴路等路段共有栎树1000多棵。自3月26日开始,市园林处淇南路养护队开始对这些路段的行道树进行第一次喷药防治。

市园林处淇南养护队相关负责人说:“蚜虫虫害不能灭绝的原因主要是它繁殖速度快,一年可繁殖10至30代,集中在每年的5月和10月。喷药主要是防止虫害的发展和蔓延。其间,我们还将根据栎树的病虫害情况做进一步的防治。”

6个社区获省绿色社区称号

□记者 牛超 通讯员 吴小燕

本报讯 近日,从河南省生态环境厅传来好消息,我市舞钢尹集镇张庄社区等6个社区被命名为第八批河南省绿色社区。

张庄社区位于尹集镇西3公里处。近年来,尹集镇以社区建设为载体,配套完善了社区的基础设施和公共服务设施,社区人居环境和农民生

活质量得到极大提升。张庄由一个依山傍水的小山村变成了集生活宜居、生态休闲、娱乐观光、节日度假为一体的旅游服务型居住区。

据了解,除了尹集镇张庄社区外,此次,我市还有汝州市风穴街道塔寺社区、汝州市洗耳河街道南关社区、汝州市风穴路街道凤凰城小区、新华区矿工路街道乐福社区和新华区曙北社区获此殊荣。

去年我市慈善部门救助困难群众1.4万人次

□记者 杨元琪

本报讯 记者从昨天召开的全市慈善工作座谈会上获悉,去年全市慈善组织共募集款物总价值1700余万元,发放救助款物价值1500多万元,救助帮扶困难群众1.4万人次。

据市慈善总会常务副会长孙天兴介绍,去年我市各级慈善组织大力推进“互联网+”救助模式,联合平顶山晚报、市志愿者协会发起“爱心成就大学梦”公益助学活动,

募集善款30多万元,资助贫困大学生61名。加强与省慈善总会和国家级贫困县的合作对接,定向救助鲁山县建档立卡贫困户和低保户大学生166名。合作实施“慈善SOS”紧急救助项目和“点亮生命计划”贫困儿童大病救助项目,共救助122人(户)。积极与省慈善总会确定的唇腭裂定点医院市第一人民医院、平煤神马集团总医院配合,为25名唇腭裂患者进行了免费手术治疗。争取中华慈善总

会提供的图书37000册、轮椅200辆,及时发放到各县(市、区)留守儿童学校和贫困户残疾人家庭。与爱心企业联合投入资金200万元,免费为乡镇敬老院、山村学校安装500台净水机。积极参与市志愿者协会引入的浙江省妇女儿童基金会联合阿里巴巴公益发起的项目,提供120套模块化家具,改善了鲁山县、郟县、宝丰县、舞钢市120个6至16岁低保家庭孩子的生活环境。

客车颠簸乘客受伤 交通执法人员相助

□记者 孙书贤

本报讯 长途客车途中颠簸,致汝州市一对母子受伤。郟县交通运输执法局客运中队立即展开救助。3月26日上午,这对母子已在家属的护送下回到家。

3月25日上午11时,郟县交通运输执法局客运中队队长付旭锋带领执法人员在县城凤翔大道东段巡查时,发现路边停着一辆豫K89390的客车,车内一名女乘客正在呻吟,旁边一名儿童哇哇大哭。询问得知,该客车从长葛市驶

往汝州市,由于行驶中颠簸较大,这名女乘客腰部扭伤,不能动弹,哭闹的儿童是其子,手部受了伤。付旭锋立即拨打了120,执法人员陈金朝、高军杰赶紧上前给孩子检查伤口,并指挥驾驶员驶向郟县中医院。在郟县中医院门前,客车与120急救车会合。受伤母子被送到急诊室。经医护人员紧急救治,女乘客已无大碍,受伤儿童也进行了包扎。

据了解,这对母子是汝州市人,已于3月26日上午在家属的护送下回家。